



ANEXA IV

CERERE DE MODIFICARE A UNEI DENUMIRI DE ORIGINE SAU A UNEI INDICAȚII GEOGRAFICE

Data primirii (ZZ/LL/AAAA)

[se completează de către Comisie]

Număr de pagini (inclusiv această pagină): 4

Limba în care a fost efectuată modificarea română

Numărul dosarului

[se completează de către Comisie]

Intermediarul

— Statul (statele) membru (membre) (*): România

Numele intermediarului (intermediarilor): Oficiul Național al Viei și Produselor Vitivinicole (O.N.V.P.V.)

Adresa (adresele) completă (complete) (numele și numărul străzii, orașul și codul poștal, țara) :

Șoseaua Iancului nr. 49, 021719, Sector 2, București, România

Telefon, fax, e-mail: 0040 21 250 50 97; 0040 21 250 50 98; 00752 100 990; office@onvpv.ro, www.onvpv.ro.

Numele: IAȘI

— Denumirea de origine (*)

Rubrica din caietul de sarcini afectată de modificare

Aria geografică (*):

Arealul delimitat pentru producerea vinurilor cu denumirea de origine controlată "IAȘI" care se întinde pe teritoriul județului Iași, poate cuprinde alături de subdenumirile Copou, Bucium, Uricani și subdenumirea Probota, cu următoarele unități administrativ-teritoriale:

1.4. Subdenumirea „PROBOTA”:

- Comuna Probota: sate Probota, Perieni;
- Comuna Tigănași: sate Tigănași, Cârniceni, Stejării, Mihail Kogălniceanu;
- Comuna Bivolari: sate Bivolari, Soloneț, Traian, Buruienești, Tabăra;
- Comuna Andrieșeni: sate Andrieșeni, Glăvănești, Fântânele, Spineni;
- Comuna Trifești: sat Trifești;
- Comuna Roșcani: sate Roșcani, Rădeni.

Modificări

— Modificare adusă caietului de sarcini al produsului care nu determină modificarea documentului unic (*)

— Modificare majoră (*)

Explicarea modificării:

Arealul delimitat pentru denumirea de origine Iași cuprinde plantații viticole amplasate în zonele colinare ale Moldovei (sectorul de sud - est) și pe coasta de tranziție spre Podișul Moldovenesc de sud (Coasta Repedei) și fața Prutului (sectorul Tomești – Bohotin). În cadrul acestui areal se identifică mai multe centrele viticole precum Copou-Șorogari, Galata, Uricani, Bucium, Comarna, Bohotin, Tomești iar în partea de nord, nord-est, la circa 40 km de orașul Iași sunt încă două centre cu condiții favorabile culturii viței de vie cu soiuri pentru vinuri de calitate precum Probota și Plugari.

Toate aceste arii delimitate sunt situate la distanțe de 10 și 40 km est, sud-est și nord-est de municipiul Iași și se găsesc în condiții fizico-geografice uniform identice cu cele ale podgoriei Iași.

Centrul viticol Probota întrunește condiții agropedologice și climatice similare cu cele regăsite în podgoria Iași, iar prin aplicarea unor tehnologii de cultură adecvate este pretabil pentru obținerea vinurilor de calitate cu denumire de origine controlată în mod constant care pot prezenta caracteristici de tipicitate și autenticitate unice. În anumiți ani cu condiții favorabile de climă obținerea vinurilor se poate orienta și către mențiunea tradițională cules târziu.

Cele menționate sunt susținute și de o serie de argumente, cum ar fi:

- relieful reprezentat prin dealuri fragmentate de văi și adâncă fragmentare a reliefului de către văi de diferite tipuri și orientări, au condus la apariția versanților cu o multitudine de expoziții, majoritar favorabile insolării viței de vie.

- plantațiile viticole se localizează îndeosebi în bazinele văilor sculptate în spațiul acestor mari coaste (Coasta Iașului prin sectorul ei „Coasta Repedei” și fața cuestasiformă a Prutului - Tomești-Cozmești, reprezentând limita nordică și nord-estică a Podișului Central Moldovenesc, deținând cele mai mari suprafețe viticole), între care mai importante sunt Vișan, Vămeșoia, Comarna, Covasna, Cozia și Bohotin, uneori extinzându-se și pe interfluviile deluroase secundare care delimitează aceste bazine hidrografice.

- în condițiile de relief adânc fragmentat de pâraiele afluențe Fasin, Perieni, Popu pe versanții cărora se insinuează alte plaiuri viticole, cu diferența de altitudine între nivelul albiilor Prut-Jijia și nivelul culmilor din jur, în condițiile poziției mai sudice și larga deschidere spre culoarele Prut-Jijia, plaiurile centrului Probota beneficiază de un climat mai cald și o insolație mai bogată.

- factorii climatici caracterizați prin contraste tot mai mari între sezoanele extreme, iernile fiind aspre și relativ uscate, verile calde până la toride și adesea secetoase, primăverile moderate termic și hidric, iar toamnele blânde și predominant senine, radiația solară globală cu valori ridicate, cu variații în funcție de expoziția versanților, insolația reală și bilanțului termic global din perioada de vegetație, condițiile de maturare a strugurilor din epocile V și VI, toate acestea creează premise favorabile pentru cultura viței de vie orientată către segmentul calitate.

- datorită pronunțatului ecart altitudinal al reliefului în acest areal are loc o etajare bioclimatică de la stepa periferică la culmile interfluviale, în ce privește cantitatea de precipitații, în zona de stepa periferică aceasta este relativ suficientă în timp ce în cea a pădurilor de pe culmea interfluvială cantitatea de precipitații este mai ridicată. Stratul de apă freatică se află de regulă la adâncime relativ mică față de suprafața solului conducând adeseori la formarea unor săruri solubile și la îmbogățirea complexului coloidal cu sodiu.

Factorii de biotop din cadrul ecosistemului viticol formează un complex de factori, care se condiționează reciproc și în virtutea corelației dintre plantă și mediu limitează ori stimulează creșterea și dezvoltarea viței de vie, ținând cont de particularitățile biologice ale soiurilor roditoare. Cunoașterea acestor factori a permis încadrarea centrului viticol Probota în cadrul arealelor favorabile culturii viței de vie pentru categoria vinurilor de calitate încadrate la categoria DOC Iași, subdenumirea Probota.

Documentul unic modificat

[pe o foaie separată]

Numele semnatarului **ASOCIAȚIA producătorilor și procesatorilor de struguri PROBOTA IAȘI**

Semnătura

